



2025年3月
星期一
农历乙巳年二月十一

10

今日4版
总第8207期



统一刊号:CN32-0131
邮发代号:27-138

今天阴有时有小雨,明天多云。偏东风4级左右。明晨最低气温:9~10℃,今天最高气温:17~18℃。

以中国式现代化 全面推进中华民族伟大复兴



善谋会干 奔赴精彩

围绕高端装备和新材料等产业布局,浏河镇将通过链式发展实现产业“聚变”

积蓄创新动能 构筑“智造高地”

□本报记者 张丹璐

“江尾海头第一镇”浏河正以项目建设的加速度,解码新质生产力的发展密码。站在新的起点,这座千年古镇既传承着“江海门户”的开放基因,更迸发出“智造高地”的创新动能,在高质量发展的赛道上全速奔跑。

江苏信步新材料科技集团有限公司智能车间中,技术人员正紧锣密鼓地安装调试设备。“新生产线预计5月投产,主要生产企业自主研发的高强

韧铝合金板带材及合金锭。”江苏信步新材料科技集团有限公司总经理助理杨康表示,建成后稳定产能为2万吨/年,饱和产能可达2.5万吨/年。

作为集研发、生产、销售、储运及售后服务于一体的综合性企业,信步集团正通过实施一系列新建项目,进一步提升生产能力,优化生产流程,全力推进全产业链金属合金的生产布局。“我们将聚焦科技创新,推动高强韧铝合金产品向高端

化、智能化、绿色化方向转型升级。”杨康表示,通过积极拓展市场,深化产业链合作,企业力争在未来三年内实现50亿元的销售目标。

这种创新突破与浏河镇的产业谋篇布局深度契合,该项目加快建设也是浏河镇“项目为王”理念的生动注脚。为了助力重点项目落地生根,浏河镇便民服务中心围绕全镇三级重点项目,依托重点项目全生命周期服务平台,充分利用“七

方微客厅”交流机制,持续深化工程建设项目审批制度改革,为产业项目建设提供闭环集成服务。通过预审服务、模拟审批、并联审批、告知承诺等改革创新举措,浏河镇正力求实现“拿地即开工”的高效审批模式。

站在新起点,浏河镇着眼长远谋发展。今年,浏河镇共排定市级以上重点项目15个,总投资达到44.9亿元,年度计划总投资为11.3亿元。截至目

前,已有9个项目开工并全速推进。未来,浏河镇将聚焦重点跟踪项目,精准开展“补链强链”招商。

围绕高端装备和新材料为主导的产业布局,贯彻“因地制宜发展新质生产力”的重大要求,浏河镇将聚焦产业链补短板、创新链空白的招引目标,持续跟踪并力争推动一批优质项目落地,为浏河镇经济社会高质量发展注入澎湃动力。

市政府党组理论学习中心组学习会召开 持续擦亮幸福太仓底色

本报讯(记者 王硕)3月8日,市委副书记、市长徐华东主持召开市政府党组理论学习中心组学习会,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和《国家突发事件总体应急预案》。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚定不移贯彻总体国家安全观,努力建设更高水平的平安太仓。太仓平安建设有基础有成果,各地各部门要继续以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有数”的行动力,抓紧抓实安全生产各项工作。要强化重点领域、关键环节安全生产隐患排查,全面做好安全生产“六化”建设,强化安全生产基础设施建设,不断提升

本质安全水平。要健全矛盾纠纷预防化解体系,夯实基层社会治理根基,不断提升基层治理效能,持续擦亮幸福太仓底色。

会议强调,各地各部门要坚持“人民至上、生命至上”,统筹发展和安全,不断增强做好安全生产工作的政治自觉,确保全市安全生产形势持续稳定。要根据《国家突发事件总体应急预案》,修改完善全市已有的应急预案,补全没有的应急预案,从制度体系上不断完善各类应急预案。要完善应急响应机制,提高应急能力建设,扎实开展应急演练。要关注重点工作重点领域重点对象,细化具体措施,做好充足准备,补齐短板弱项,加强应急值守,切实维护人民群众生命财产安全。

市政府召开第63次常务会议 提升灾害处置保障能力水平

本报讯(记者 王硕)3月8日,市政府召开第63次常务会议,审议《太仓市自然灾害救助应急预案》《太仓市地震应急预案》《太仓市突发地质灾害应急预案》等议题,研究部署近期重点工作。市委副书记、市长徐华东主持会议。

会议审议并通过了《太仓市自然灾害救助应急预案》《太仓市地震应急预案》《太仓市突发地质灾害应急预案》。会议指出,要深化预案实施,提升应急处置水平。各地各部门要以各项自然灾害应急预案为抓手,在健全组织指挥体系上下真功、在完善灾情管理机制上下实功、在提升物资保障能力上下硬功,着力提升灾害处置保障能力水平,切实守护人民群众生命财产安全。要聚焦实践需求,强化应急处置演练。要结合应急预案开展多情境、多灾种应急演练,加大重点行业领域应急演练指导,积极组织社会公众开展避险逃生演练,切实增强群众风险防范、应急避险意识和自救互救能力。要做好预案的“手册化”梳理,根据不同部门不同群体不同岗位,个性化制作卡片式操作手册,让每个部门更好了解工作流程,让每个人高效掌握应急处置重点,确保突发事件处置实现“响应迅速、措施精准、损失可控”。

会议还研究了其他事项。

太仓药谷 加速崛起

目前,市生物医药产业园已集聚生物医药类企业超450家,各级重点人才超百人,获得国家级科技企业孵化器、国家级众创空间等荣誉。该园区正全力打造临沪生物医药产业集聚区、长三角生物医药国际产业社区,进一步擦亮“太仓药谷·科创蓝湾”品牌。

记者 计海新 摄



以“换位”优服务 用“体验”促营商

□彭沛

进中。这项行动不仅是对党员干部服务意识的考验,更是对全市公共服务的一次全面检视和系统优化。

打破服务盲区,解决痛点难点。长期以来,公共服务领域存在“服务盲区”,政策制定者和执行者往往难以真正了解群众和企业的实际需求。“换位跑”通过亲身体验,能直观发现服务中的堵点、难点和痛点。例如,太仓市交通运输局工作人员在金仓驿站体验货车司机服务流程后,推动新增休息床、淋浴

间和充电桩,极大改善了货车司机的服务体验;太仓港行政审批局工作人员在体验公共卫生许可办理流程时,发现材料递交繁琐、审批时限较长,随即推动上线一平台通办系统。这种“换位”体验,打破了传统的“自上而下”服务模式,使公共服务更加精准、高效。

增强服务意识,优化营商环境。“换位跑一次”不仅是一次服务体验,更是一次思想洗礼。中德(太仓)中小企业合作示范区工作人员通过体验德企服务站外籍人士工作居留许可

办理,新建外籍人士服务中心,对外籍人才出入境证照办理等事项实行专员服务制,优化办件流程。通过亲身体验,党员干部深刻地理解了群众和企业的需求,增强了服务意识,不仅提升了服务质量,更增强了政府的公信力。

“换位跑一次”行动是优化营商环境的重要举措,也是提升公共服务质量的有效途径。未来,各部门应持续推进“换位跑”常态化,为优化营商环境、推动高质量发展提供有力支撑。

“换位跑一次”行动是优化营商环境的重要举措,也是提升公共服务质量的有效途径。未来,各部门应持续推进“换位跑”常态化,为优化营商环境、推动高质量发展提供有力支撑。

今日导读

AI数字人走进现实

>>> 02版



500多学生同场竞技

>>> 02版

稳外贸稳外资如何发力?

>>> 03版

社会主义核心价值 观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUANG

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善